

# 沂南:食品安全防火墙向农村延伸

◆记者 张义国  
通讯员 高玉科 王国平 吕琳

农村食品安全素来是质量监管的薄弱环节,为加强监管,保障农村消费者尤其是青少年儿童身体健康和饮食安全,近期,沂南县质监部门在全县范围内深入开展了农村食品安全专项整治行动,全力编织农村食品“安全网”。

加强农村食品生产加工小作坊管理是农村食品安全监管的一大重点。沂南按照“政府领导、从严监督、规范

提升、逐步减少、保障安全”的原则,组织力量对全县食品生产加工小作坊进行调查摸底,全面掌握小作坊生产的产品品种和主要销售流向,规范小作坊的生产经营行为。对存在生产假冒伪劣食品、冒用他人厂名厂址以及“高仿”等违法行为的小作坊,依法严厉查处并及时报请政府予以取缔。截至目前,已普查建档食品生产加工小作坊6家,并全部签订了《产品质量安全承诺书》。

加强对产品面向农村销售的食品生产企业的监督检查是农村食品

安全监管的重要环节。沂南依法从严开展对糖果、糕点、小麦粉、酒类、纯净水等获证中小食品企业的监督检查,重点检查企业在添加剂使用、产品出厂检验、标识标注等方面是否存在违法违规行为。对于获证生产企业不能持续保持取证条件的,依法撤销食品生产许可证。共检查相关企业22家,抽样检验酒类、糖果等食品32个批次。

同时,加大执法力度,严肃查处农村食品质量安全违法行为。对监督检查、投诉举报、抽样检验中发现企业

使用非食用物质、滥用食品添加剂、生产假冒伪劣食品、违法标注等食品安全违法行为,依法从严从快查处,涉嫌构成犯罪的,依法移送司法机关进行处理,始终保持对农村食品安全违法行为的高压态势。组织执法人员对全县1家食品添加剂生产企业和11家食品添加剂使用企业进行了专项检查,对存在标签不合格问题的1家企业,立即责令其整改。

此外,加强宣传教育,普及安全知识。采取食品安全进农村、进社区、进学校等方式,向广大农民群众,特别是

青少年儿童大力宣传食品安全法律法规,广泛普及食品安全知识,对质量不合格、不安全的食品及时发布公告,切实提高农民群众识假辨劣能力和消费维权意识。

## 财经要闻

立足城乡 服务大众

临沂市罗庄区农村信用合作联社

服务热线:0539-8268209 8268208

## 蒙阴中心税务所两月代收水利建设基金逾62万

自今年8月1日全省地税系统代收地方水利建设基金以来,蒙阴中心税务所积极安排部署确保此项工作顺利开展。

一是在人口集中的地方发放宣传资料;二是对应缴水利建设基金的纳税人及时下达《缴纳地方水利建设基金通知书》,附送代收水利建设基金政策的相关文件,让纳税人及时了解新的政策变化和税务机关的征收依据;三是开通咨询电话及时解答纳税人申报缴纳过程中提出的问题;四是在网上申报页面上提醒纳税人在填写附加费申报表时一并申报水利基金。多项措施的实施确保了纳税人按照相关规定和申报要求,在规定的期限内按期缴纳税款。截至9月底,蒙阴中心税务所代收地方水利建设基金62万余元。

(兰瑞祺 李艳芬)



本栏目由临沂市地方税务局主办  
热线电话:0539-8056660 13699961871  
E-mail: jzdbjy@163.com

(张作超)

## 莒南地税规范税收执法

莒南县地税局立足实际,对风险可能发生的税务登记、税款征收、税收优惠、税务检查等环节逐一进行梳理、排查,并有针对性地采取有效措施,积极防范、化解执法风险,规范税收执法。一是加强学习,切实提高队伍的整体素质,做到依法治税。二是加强系统内纵向、横向交流、沟通,通过走出去、请进来、集中学习、座谈等方式,及时化解矛盾、解决问题。三是加强税收调研,对基层面临的实际问题,提出合理化意见和建议。四是加强制度建设,完善对执法全过程监督、掌控,防范规避执法风险。

(张作超)

## 临沭地税文化促廉氛围浓

走进临沭县地税局大兴中心所办证服务大厅,首先映入眼帘的是一幅幅由地税干部书写、绘画的廉政挂匾,形象直白的语言告诫每一名地税干部要廉洁自律。这只是临沭县地税局廉政文化建设的一个缩影。

临沭县地税局把廉政文化当成党风廉政建设 and 反腐败工作进入新阶段的一种有效载体和重要抓手,坚持从一线抓、从小事管。今年以来,该局先

后组织开展了廉政影片集体观看、廉政歌曲大家唱和党风廉政建设征文活动,在各基层中心所和服务窗口设立了政务公开栏、廉政文化宣传栏。公布监督举报电话,定期开展“局长服务日”活动,认真倾听各方面意见建议。

同时,该局不断加大廉政文化教育培训力度,认真组织学习《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》及其《实施办法》、省地税局《党纪政纪法律条规汇编》、《对比启示教育资料汇编》等,定期召开党风廉政建设会议,在全局形成了以廉为荣、以廉为美的文化理念,切实在思想上筑牢防火墙,夯实廉政建设的基础。

(徐健)

## 平邑地税做好纳税评估

今年以来,平邑县地税局把纳税评估作为税源管理的重要环节,切实加强措施,突出抓好纳税评估工作,逐步实现了纳税评估工作向科学化、专业化和精细化迈进,较好地发挥了以评促管、以评促收的作用,共评估120户重点税源企业,评估增税1600余万元。

一是加强纳税评估业务学习培训。积极组织工作人员参加市地税局的业务培训,深入学习国家税务总局

《纳税评估管理办法》和省地税局《纳税评估管理暂行办法》,努力提高纳税评估业务技能。二是突出评估工作重点。将重点税源企业、零申报及长亏不倒企业作为纳税评估工作的主攻方向,同时组织对未达起征点的业户开展专项纳税评估,扩大税基增税源。三是强化评估监控手段。实行重点评估与日常评估相结合、案头审计与实地核查相结合。运用税收法律法规及相关知识,把握执法程序,根据纳税人的实际情况,通过案头分析、税务约谈、实地核查等过程最终作出纳税评估结论。

(吴开桥)

## 临沭地税促征纳关系和谐

今年以来,临沭县地税局实行税务“阳光工程”,不断促进和谐征纳关系建设。一是组织编写了《行政执法公示手册》,并结合实际开展爱岗敬业教育活动,开展工作规范化管理考核自查,加强队伍内部建设。二是完善“阳光廉政”制度。先后制定了党风廉政建设制度、《稽查干部文明执法“十不准”和“十个要做到”》、《稽查局“五条禁令”》等规章制度,采取稽查系统内部自评和社会测评相结合、走出去和请进来相结合、组织检查和动态回访相结合的方法,积极开展行风评议工作。三是打造“阳光稽查”

工作模式。该局推出了稽查案件限时制,开发设计了稽查工作日志系统,实现了对稽查全过程的监控。对一批有发展前景、县政府重点扶植的企业成功开展以纳税前辅导、查中执法沟通、查后跟踪反馈为主要内容的阳光稽查工作,在税企之间建起了以和谐、诚信为主体的新型征纳关系。

(刘军)

## 罗庄地税傅庄中心所开展税法培训宣传

新个人所得税法自9月1日起实施。此次税法修改,对个人所得税收入影响较大。为使新修改后的个人所得税法顺利实施,罗庄地税傅庄中心所采取措施进行培训和宣传工作。一是在内部开展学习活动,使工作人员掌握相关项目税款的具体计算和政策衔接规定。二是组织对本辖区纳税人和扣缴义务人的辅导和培训,便于纳税人、扣缴义务人正确履行自行申报纳税和代扣代缴义务。三是加强宣传,通过短信平台开展修改后的个人所得税法的宣传活动,特别是新税法大幅度降低中低收入者税收负担、适当加大对高收入者调节力度的积极作用。四是关注实施过程中各方面反映的问题,并有针对性地加强税法宣传和解读。

(张作超)

## 蒙阴质监保心灵窗口 查无证眼镜

最近,蒙阴县质监局组织执法人员,对全县范围内眼镜加工、配制销售单位进行了专项执法检查,依法打击了不法行为,保护了消费者合法权益。

据了解,目前纳入国家生产许可证管理的涉及眼镜产品有眼镜镜片、眼镜架、太阳镜、验配眼镜等12个申证单元。按照《中华人民共和国工业产品生产许可证管理条例》等国家相关法律法规和产业政策要求,没有取得工业产品生产许可证的企业不得生产加工被列入《生产许可证管理目录》的产品,销售单位不得销售无生产许可证的产品,并且不得在经营活动中使用无生产许可证产品。

蒙阴县质监局执法人员在严格执法的同时,还向眼镜店工作人员宣传了国家《产品质量法》、《计量法》、

《标准化法》、《工业产品生产许可证管理条例》等法律法规的有关规定和国家有关产业政策要求,强调国家对眼镜产品实行生产许可证管理的必要性和重要性,指出没有取得生产许可证擅自违法生产加工的危害性和应承担的法律后果。

(韩筱 李丽 尚明安)

## 平邑质监为锅炉压力表“体检”

压力表作为锅炉重要的安全附件,其准确与否直接关系到锅炉的运行安全。为确保全县锅炉安全稳定运行,在供暖前,平邑县质监局对全县冬季取暖锅炉压力表进行了“体检”。

锅炉压力表是用来测量锅炉内蒸汽压力大小的仪表,司炉工人通过它监视锅炉内蒸汽压力的变化。压力表的制造工艺是利用弹簧管变形产生压力示值,而弹簧管受使用环境和温度

影响较大,加之人为的原因,很容易出现偏差,导致严重后果,因此保持压力表的准确可靠至关重要。国家检定规程规定,用于强制检定的压力表每年须检定两次,不合格的压力表必须进行修理和更换。

为保证送检的压力表及时检定,该局缩短检验周期,采取当日送检、次日领取的方式提高工作效率,抽调专人加班加点保证检定工作顺利完成。此次锅炉压力表集中检定严格按照检定规程进行操作,对影响压力表性能的参数进行检测,对不准确的压力表进行调试,对部分损坏严重无法维修的压力表及时通知业主进行更换,消除一切潜在的安全隐患,确保锅炉设施安全运行。

对在检定中发现的不准确或已损坏的压力表,计量检定人员进行了调试、维修,对合格的压力表加贴检定合格证;对经检定不合格且无法修理的压力表予以报废,坚决杜绝压力表“带

病上岗”。截至目前,已检定压力表364块,合格率为95%,调试、修理压力表21块,报废压力表7块。(徐希芳)

## 苍山质监标准化助企发展

10月14日是第42届世界标准日,今年的主题是:国际标准树立全球信心。为促进企业建立健全标准化体系,倡导人人“学标准、讲标准、用标准”的理念,苍山县质监局积极开展各项活动,迎接世界标准日。

该局始终高度重视标准化工作:一是做好企业产品执行标准登记工作。前三季度,企业产品执行标准登记新办、换证共56家,年审114家。二是积极推广苍山大蒜标准联盟工作。9月初,该局召开苍山大蒜标准联盟座谈会,大蒜标准联盟6家成员单位及新申请入会的3家企业主要负责人参加了会议。3家新申请入会的企业均签订

了《成立苍山县大蒜标准联盟协议》,并承诺严格按照联盟标准的要求进行生产加工。三是积极做好采标工作。今年以来,帮助山东远东国际生物化工股份有限公司申请采用国际标准并获通过。四是积极做好企业标准备案工作。前三季度,帮助苍山县利宝网厂和六和饲料股份有限公司兰陵分公司两家企业做好了企业标准备案工作。(王伟伟)

## 工行蒙阴支行扎实开展普法教育

今年以来,工行临沂蒙阴支行认真开展普法教育活动,进一步提高全行员工遵纪守法和执行规章制度的自觉性,有效推进了制度执行力建设。

一是领导重视,强化法制理念。二是全员参与,确保活动不走过场。三是灵活多样,确保活动见实效。四是强化规范,依法落实合规经营。

(孙大宝)

今日琅琊

Jin ri lang ya

工行罗庄支行

## 筑牢反洗钱首道防线

导报讯 “客户身份识别”作为反洗钱的一项基础性工作,是反洗钱工作的第一道防线,也是必须履行的法律义务。为此,今年工行临沂罗庄支行筑牢反洗钱工作第一道防线,认真做好客户身份识别和风险分类工作。一是把好客户身份识别的关口,重点转变基层机构负责人和操作人员思想观念,在业务创新中不断强化法律意识。二是做好客户风险分类工作,以提高履行客户身份识别工作的效率和效果为目的,各网点按照规定要求,分阶段、分层次组织开展好客户洗钱风险分类工作,合理有效地配置反洗钱工作资源。

(郭占伦 张同永)

## 工行沂蒙支行提升内控管理水平

导报讯 为进一步加强内部控制和合规管理,促进良好内控管理机制的形成,近期,工行临沂沂蒙支行以推进执行力建设为工作着力点,以业务运营风险防范为中心,研究制定具体措施,明确工作职责,切实组织落实,不断提升内部控制水平。一是加强内控管理领导,抓好重点部位责任落实。二是强化关键岗位风险管理,抓好员工合规教育和培训。三是坚持防范案件分析会制度,抓好会议成果落实。四是以检查监督结果为依据,抓好管理人员严格履职。(梁克水 张满文)

## 临商银行金雀山支行强化保密知识考核

导报讯 为进一步加强保密工作,提高保密工作水平,强化员工保密意识,近日,临商银行金雀山支行组织全体员工开展了一次保密知识测试。试题内容覆盖面广,涵盖了《中华人民共和国保密法》、《临商银行保密工作制度》等多项内容。

通过本次测试,全行员工充分认识到保密工作的重要性,进一步提高了保密工作意识。(贾文芹)

## 临商银行盛发支行扎实推进消防安全

导报讯 为保障员工人身及财产安全,确保经营安全、稳健发展,临商银行盛发支行根据“预防为主,防消结合”、“谁主管,谁负责”的原则,制定消防应急预案,成立由支行负责人负责的灭火行动组、通讯联络组、疏散引导组、现场协调组,经常性进行消防安全宣传、教育工作普及消防知识,提高全体员工的消防安全意识,增强防火工作的自觉性。加强消防安全人员和义务消防队的管理和教育培训,力争使其做到“四会”,即会宣传消防知识、会操作灭火器具、会疏散人员、会逃生自救,不断提高消防人员的灭火救灾能力。

(孙建涛)